

## С П Р А В К А

На учете партийной организации Радвилишского РО КГБ при СМ Литовской ССР состоит 5 членов КПСС. Один оперативный работник – член ВЛКСМ. Начальник отделения и один оперативный работник имеют высшее образование. 3 оперативных работника учатся в высших учебных заведениях. Начальник отделения учится в четырехгодичной школе патактива при райкоме партии. Секретарь партиорганизации является пропагандистом райкома, ведет кружок по изучению максимистской философии. Секретарь отделения учится в кружке по изучению истории КПСС. Шофер – член ВЛКСМ, учится в сельхозтехникуме.

Оперативная обстановка обслуживаемой территории характеризуется наличием режимного объекта первой категории, город Радвилишикис является крупным железнодорожным узлом. В Радвилишском и Пакруойском районах проживает 598 лиц, возвратившихся из заключения, ранее судимых за особо опасные государственные преступления, 1520 возвратившихся со спецпоселения, 19 репатриантов, 140 легализованных бандитов, 1564 человека поддерживает письменную связь с родственниками и знакомыми, проживающими в капиталистических странах, часть из них получают ценные посылки и деньги.

В дни работы XXII съезда КПСС материалы съезда детально изучались индивидуально коммунистами и комсомольцами, по этим материалам проводились коллективные собеседования и обсуждались на открытых партийных собраниях.

Исходя из материалов XXII съезда в районном отделении был составлен план политico-воспитательной работы личного состава и план по усилению чекистской деятельности.

После июньского совещания руководящих работников органов КГБ в гор. Москве и Минского совещания, состоявшегося в августе 1971 года, составлен план дополнительных мероприятий отделения по усилению агентурного аппарата новыми вербовками, улучшению использования имеющейся агентуры и активизации работы по делам оперативного учета.

2.	Fondo Nr.	K11
LIETUVOS	Arytakio Nr.	1
YRATINGASIS	Vyles Nr.	2589
ARCHIVAS	Lapo Nr.	186

ЛІКЕЧІУСКО УРАТИНГАСІК АРХІВУЧІА	Fondo №. Архівний №. Вынос №.	KM 1 2589 187
		Гарн №.

На партийных собраниях первичной партийной организации обсуждались вопросы:

"Письмо чекистов - ветеранов молодым сотрудникам органов госбезопасности".

"Директивы XXI съезда КПСС о развитии народного хозяйства в 1971-75 г.г.".

"Задачи коммунистов отделения в свете решений XXI съезда КПСС".

"Об укреплении трудовой дисциплины среди личного состава р/о "отделения КГБ".

"Задачи партийной организации в новом учебном году в системе политпросвещения".

Работа партийной организации проводится по квартальным планам и намечаемые мероприятия претворяются в жизнь.

Партийная организация и руководство р/о "отделения уделяют внимание совершенствованию профессионального мастерства оперативного состава. Имеются планы чекистской учебы всего РО КГБ и индивидуальной чекистской подготовки оперативных работников, в которых запланировано изучение тем наиболее приближенных к непосредственным задачам, решаемым подразделением.

Проведенные мероприятия нацелили оперативный состав более вдумчиво работать с агентурой, применяя методы маневрирования и использования в более широком плане, что позволило достигнуть некоторых положительных результатов.

За 1971 год коммунистами р/о "отделения КГБ" завербовано два агента. Заведено 2 дела оперативной проверки, подготовлены материалы для заведения одного дела оперативной проверки и одного дела оперативного наблюдения.

Проведена работа по документации преступной деятельности бывших карателей ВИЛУТИСА и ВАТЕКУНАСА, участвовавших в массовых расстрелах советских граждан в 1942 году. 12 ноября 1971 г. Верховным Судом Литовской ССР они осуждены: первый - к 15 годам ИТЛ, второй - к ВМН. В процессе этой работы были выявлены еще 7 карателей, непосредственно участвовавших в массовых расстрелах советских граждан, которые взяты в розыск.

Профильтрован объект ДОП ЖАЛДОКАС. Выявлен автор анонимного письма угрожающего характера и профильтрован ВАЛЬЯВИЧОС.

От агентуры, доверенных лиц и другим путем получено 14 первичных сигналов, по которым 4 человека профилактированы, изъято два ствола незаконно хранившегося оружия, по двум готовятся материалы для заведения дел и шесть сигналов находятся в стадии проверки.

В целях усиления борьбы идеологическими диверсиями противника и поднятия политической бдительности населения коммунистами отделения шире используются районные газеты, оперативные работники стали больше выступать перед населением с лекциями и докладами. Однако в работе коммунисто имеются и недостатки.

Руководство райотделения и секретарь парторганизации недостаточно уделяют внимания вопросам приобретения, воспитания и проверки агентуры. В агентурной сети имеются отдельные агенты, завоеванные с использованием компроматериалов и продолжительное время не представляющие агентурных материалов, однако их проверка должным образом не организована.

Объекты отдельных дел оперативного наблюдения на бывших буржуазных националистов <sup>должным</sup> образом агентурой не обеспечены.